

大学生村医干得怎么样 ①

通山县宝石村大学生村医舒名扬 当好群众健康的守门人

咸宁日报全媒体记者 宋文虎

1月10日,通山县闯王镇宝石村卫生室内,舒名扬忙着整理村内慢性病患者档案。

舒名扬是宝石村人,42岁,2004年毕业于湖北科技学院(原咸宁学院),次年回乡担任村医一职。17年来,他始终将村民身体健康放在第一位,全心全意守护村民身体健康。

“先查阅患者上次情况,检查对比可更好了解他们身体状况。”舒名扬介绍,村里共有慢性病患者250名,定期上门服务是主要工作之一。

整理好血压计、听诊器等,舒名扬朝着村民家中出发。

“大娘,你的血压控制得很好,一定记得按时吃药。”在86岁王金玉家中,舒名扬耐心叮嘱。

王金玉患有高血压,记忆力较差,时常出现忘记吃药的情况。数十年来,舒名扬定时不定时上门叮嘱,获其家人高度评价。

“舒医生工作认真负责,态度很好,还经常上门服务,大家都十分认可他。”王金玉的儿子郑盛财竖起大拇指。

叮嘱郑盛财数句后,舒名扬向下一户出发。

“下一个不是慢性病患者,但还是要去看看。”舒名扬说,这一户比较“特

编者按:

乡村医生,是广大村民的健康守护者。他们扎根基层,心系群众疾苦、关心群众安危,在平凡的岗位上默默奉献、辛勤耕耘,巩固了农村医疗卫生网络。

近年来,我市持续实施一村一名大学生村医配备计划,进一步充实农村地区医疗健康服务人才,着力打造一支引得进、留得住、用得好的村医队伍。

至今,我市累计配备大专以上学历村医467人。他们在基层干得怎么样?取得了哪些成绩?今起,本报推出系列报道《大学生村医干得怎么样》,敬请关注。

别”。

舒名扬口中“特别”的一户是谢玉叶家。谢玉叶今年58岁,孩子都在外打工,独自照顾4个孙子,最小一个未满2岁,由于抵抗力弱孩子很容易生病,每次都是舒名扬“悉心照料”。

去年8月某天深夜,谢玉叶的小孙女高烧不退,舒名扬第一时间赶到,查看状况后及时送往上级医院救治,最终女孩无碍。

“真的特别感谢他,为我们操了很多心。”谢玉叶说,舒名扬总是随叫随到,从无怨言,甚至多次免费为小孩治疗。

“这些都是职责所在,你们多注意身体。”叮嘱谢玉叶后,舒名扬向另一户出发。

天气阴沉,寒风拍打在脸上,刺痛

感颇强。记者不禁问其:大学毕业后,为何选择回村当村医?

舒名扬抬手,露出食指上的伤疤,讲述其中缘由。

原来,舒名扬10岁时不慎手指割伤,多亏当时村医及时救治,否则可能影响使用功能。从那时起,舒名扬对医生充满憧憬。以至大学直接选择临床医学专业,毕业后毅然回乡。

各路奔波,上门服务结束。每人一户、赞声一片。这样的服务,舒名扬每年最少提供1000人次。

坐诊,亦是主要工作之一。舒名扬坐于卫生室中,见暂无村民前来,与记者聊起其中故事。

2007年7月4日,烈日高照。在整理药品的舒名扬听见一阵嘈杂声,转身

一看,村民舒柏良被抬了进来。经询问观察,诊断为中暑,由于情况严重,舒名扬立即作紧急处理,并陪同家属将其送往上级医院诊治,最终痊愈。

在舒名扬心中,村民健康总在第一位。2009年10月11日,陈新容到卫生室反映左眼疼痛。舒名扬检查怀疑是青光眼,及时将其送往县医院诊治。当时县医院眼科主任表示,幸亏及时,否则存在失明风险。

2015年冬季深夜,舒名扬冒着大雨到村民家中就诊,点滴打完回家已是凌晨两三点;2016年9月,一孩童高烧惊厥,他立即送往上级医院,孩童成功救治……他一心为民的事迹不胜枚举。据悉,舒名扬全年不休息,平均每日接诊10余人次。

“能够守护乡亲们的健康,我感到很欣慰、很荣幸。”舒名扬说,今后将更加努力学习,提高专业能力,更好地守护村民的身体健康。

据了解,舒名扬的妻子已参与“一村一名大学生村医”计划,夫妻二人将携手共护村民身体健康。



开足马力 忙生产

11日,咸安区马桥镇工业园鑫玛服饰有限公司制衣车间,工人们正在赶制一批7月份杭州村衣订单。

据介绍,该公司订单源源不断,企业开足马力忙生产,马桥镇60余名村民来此就业,一年劳务支出达到400余万元。

咸宁日报全媒体记者 陈红菊 特约记者 胡剑芳 摄

全国首创“爱心支付宝”激励机制

赤壁注册志愿者已逾8万名

本报讯 记者黄柱、特约记者董金健报道:“我要兑换一袋米、一提食用油和一提卷纸”“我要兑换一套餐具、一瓶洗衣液”……元旦前夕,在“爱心循环·温暖赤壁”2021年度“爱心支付宝”志愿者积分卡发放、物资兑换活动上,志愿者们手持积分卡排队兑换物品,现场其乐融融。

2020年3月,赤壁市在全国首创

推出“爱心支付宝”激励机制,将志愿者付出的爱心,登记为工时积分,存贮到“爱心支付宝”卡,积分视为“爱心货币”,持卡可作现金消费。

赤壁市志愿者协会会长袁宏安介绍,“爱心支付宝”卡可以“兑换消费”或“循环消费”。其中,“兑换消费”是用志愿工时积分直接兑换物资物品,“循环消费”是志愿者用积分卡在指定的联盟

商家消费,年终时志愿者协会将爱心商家积累的爱心积分汇总,再按一定比例折扣进行二次发放,积分可在指定联盟商家进行二次消费。

目前,该市入驻积分卡协议的商家有6家,包括中百仓储、九州森美、致青春美发、美洁洗车、爱饭餐饮、中通赤壁分公司。结算时,志愿者按协议规定刷卡抵扣部分现金。

志愿者来碧海已累计积分1500余分,是志愿者积分之最。他说,志愿者的爱心服务可以转化为爱心积分,通过联盟商家进驻支持消费兑换,大大激发了志愿者的志愿服务热情,会吸引更多的人加入志愿者队伍。

目前,赤壁市注册志愿者已达到80000余名,累计志愿积分超过100万分。

咸安建起首个道路货运领域党建试点

流动司机有了“新”家

咸宁日报全媒体特约记者 胡剑芳

听说咸安区在安欣物流公司建起首个道路货运领域党建试点,产生了一系列带动效应。日前,沐着冬日暖阳,记者前往实地探访。

一个支部一个家: 41名党员司机有了“新”家

“司机之家”住宿的客房装修在扫尾,最近投入使用。”安欣物流流动司机党支部书记黄慧珊说,建流动司机党支部和司机之家的初衷是让司机出差回咸有一个休息充电的港湾。

记者看到,安欣物流大停车场旁的4层建筑里,一个集食宿、开会、学习、运动、休闲于一体的司机之家呼之欲出。安欣物流流动司机党支部、司机工会的牌子,传递着温暖和力量。

据介绍,安欣物流公司按“有党旗、有场所、有设施、有标志、有宣传、有制度”的“六有”标准建立“党员之

家”,订阅4000元党报党刊,并投入20余万元改造升级“司机之家”,改善货车司机休息、就餐、如厕等条件。

“司机党支部成立了,我们流动党员也找到家了,心有归属,干事就更有劲了。”司机党员晏国军笑言,当好先锋,多做实事好事给咸安长脸。

据统计,咸安从事物流运输的货运企业79家,货车司机3106人。通过组织找党员,党员找组织的活动,让37名党员司机找到“家”,并建档立卡。

一个党员一面旗: 每个故事里叠加着精彩与感动

“一名党员就是一面流动的旗帜。”陈胜利是一名有着30年党龄的退伍军人,咸安双溪人,2016年入职安欣物流做货车驾驶员,以实干善良热心公益成为司机领头羊。

2020年春节新冠肺炎疫情肆虐

时,商品流通大受影响,陈胜利得知公司成立运输保障车队后,第一个主动请缨,冒着危险将一车车紧缺物资送往各县,有效支持了一线抗疫。

“我有经验,我带队!”去年春,新冠肺炎疫情在河北省局部爆发,陈胜利得知公司牵头组织车队运送抗疫物资时,又第一个请战,带着16名队员风雨兼程1600多公里,将咸宁市援冀抗疫物资安全送到秦皇岛、石家庄、衡水等地,受到当地人民的热烈欢迎。

在流动司机党支部,有奉献精神,有担当关键时豁得出的党员还有好多。支部成立8个流动党员党小组,以党建引领新就业群体在基层治理体系中发挥独特作用。

一个品牌一效应: “十一个活动”温暖人心

在咸安区交通运输局派驻第一

书记罗洲和党建工作指导员余海凌的协助指导下,安欣物流公司流动司机党支部扎实开展“十一个”活动,把流动司机支部打造成品牌,成为交通党建行业标杆。

“十一个”活动包括开展一次司机党员座谈会,发放一个爱心包,做一次免费体检,开展线上组织生活会和线上教育培训活动,建立货运物流信息共享平台,举办一场安全消防演练和急救培训活动,开展党员示范岗、党员示范线等系列创建活动,聘请一批党员志愿者,开展一次困难司机党员走访等,凝聚服务好一个特殊群体。

自安欣物流流动司机党支部成立以来,已收集到货车司机诉求7件,已办理4件,1件正在办理中,2件不合办理条件,反馈意见诉求者很满意。

“为货车司机提供货运物流信息共享平台太给力了,已为多名货运司机提供了长途货运信息,往返运输货物960余吨。”党员司机罗会清感动地说,我们也有人管有人疼了。

区交通运输局局长唐德文说,要通过活动让一个党员司机带动10个或一条线路的司机,提高整体素质,把流动司机党支部打造成一块闪亮招牌。

全市金融奋力夺取一季度“开门红”电视电话会议要求 以一季度“开门红”服务全年之稳

本报讯 记者李嘉报道:1月13日下午,在组织收听收看全省金融奋力夺取一季度“开门红”电视电话会议后,我市召开专题会议,分析我市当前金融工作形势,研究部署一季度全市金融稳增长工作措施。副市长王刚在咸宁分会场出席会议并讲话。

王刚指出,去年我市金融工作在全省有位次,成绩有目共睹。今年全市金融系统要认清形势,讲政治,顾大局,坚决把思想和行动高度统一到省委、省政府工作要求和市委、市政府的工作安排上来,坚定信心,同舟共济,坚持底线思维,科学分析研判,切实发挥金融力量,为促进经济合理增长和高质量发展营造良好的金融环境,以一季度“开门红”服务全

年之稳。

王刚要求,今年的金融“早春行”活动要把政策吃透,向上争取扩大授信规模,让广大市场主体享受到政策红利。要把项目做实,信贷意向做到真实、不掺水份,既要续好贷更要新增贷,各银行履约率要保持高位。要把服务做得更优,开展遍访企业解难题行动,擦亮“连续19年被评为湖北省金融信用市”的金字招牌。

王刚强调,要全力支持企业上市,全面加快企业上市进度。要开展金融风险防控培训,提高风险意识,落实防控措施,畅通信息渠道。要坚持“支持对等”原则,加强考核兑现,全力支持各家金融机构开展创新试点示范,全力推动金融工作实现“开门红”。

我市春运气候趋势预测出炉

冷空气活跃 气象条件偏差

本报讯 记者姜明助报道:1月11日,市气象台发布我市今年春运期间气候趋势预测:预计今年春运期间(1月17日~2月25日)影响我市的冷空气活跃,雨雪过程增多,气候将由前期暖干转为冷湿,春运气象条件较常年偏差。

春运期间,我市天气情况具体预报如下:气温正常略偏低且波动大,平均气温4~5.5℃,较常年同期偏低0.1~1℃,极端最低气温可降至-6~-3℃。降水总体偏多,降水量

80~130毫米,较常年偏多1~2成。春运期间可能有4次明显的低温雨雪冰冻过程,主要出现在1月中旬中期、1月下旬、2月上旬、2月中旬。主要雾、霾过程发生在1月下旬初期、2月中旬至下旬。

气象部门建议,要加强防范阶段性低温雨雪冰冻天气对春运安全影响;要密切关注雾和霾等相关气象预警信息,防范低能见度和污染天气的不利影响;要防范气温波动对疫情防控及卫生健康的不利影响。

咸宁全社会用电量首破百亿

本报讯 通讯员谭慧报道:日前,笔者从国网咸宁供电公司获悉,去年咸宁全社会用电量110.53亿千瓦时,同比增长18.33%,成功突破百亿大关,成为全省第十个跻身全社会用电量超百亿的地市。

去年,咸宁经济稳中向好,招商引资成效斐然,咸宁市用电需求旺盛,全社会用电量保持高水平增长态势,其中工业用电量达68.64亿千瓦时,同比增长24.38%,增幅居全省前列,这也是咸宁用电量突破百亿千瓦时的主要原因。

咸宁供电公司副总经理李晓彪表示,制造业企业一直是用电大户,为了减轻企业经营

压力,供电公司全面落实惠民惠企电价政策让利1.23亿助力全市灾后重建,推出“一证受理”、“供电+能效服务”、“电力+金融”、“阳光办电”等一系列以客户为中心的优质服务体系,进一步优化用电营商环境。

作为经济发展的晴雨表,电力供应成为咸宁经济前行的重要能源基础。“咸宁用电量突破100亿千瓦时,在我们的预料之中。”电力调控中心主任姚峰介绍,在夏季和冬季用电高峰期,该公司做了充分准备,严密监控电网负荷走势,千方百计采取措施,科学调度,确保电网安全稳定运行。

赤壁婊子种养殖专业合作社理事长田淑娴

荣获“全国乡村振兴青年先锋”称号

本报讯 记者葛莹颖报道:近日,共青团中央、农业农村部印发《关于表彰首届“全国乡村振兴青年先锋”的决定》,赤壁市婊子生态养殖专业合作社理事长田淑娴荣获“全国乡村振兴青年先锋”称号。

田淑娴生于1989年,浙江海洋大学农学硕士,一直致力于研究渔业资源可持续发展。2017年,她回到家乡赤壁市中伙铺镇安丰村创业,坚持把科技基因注入传统农业,大力推广“虾稻共育”“鸭稻共生”等高效种养模式,带动50多个农户

开展绿色水稻种植,把原本偏远的安丰村变成了“绿富美”的美丽乡村。她曾获得央视《超级新农人》全国20强、湖北省农村实用人才创新创业大赛三等奖、咸宁市绿色田野杯创新创业大赛二等奖等荣誉。

据了解,“全国乡村振兴青年先锋”是共青团中央、农业农村部组织的评选活动,旨在进一步挖掘培养“三农”青年人才。首届评选活动于去年7月启动,共选出“全国乡村振兴青年先锋”标兵10人,“全国乡村振兴青年先锋”380名。

通城公安局

开展警营开放日活动

本报讯 记者刘珊珊报道:1月10日是中国人民警察节。当天通城县公安局开展警营开放日活动,群众代表及县二中100余名师生代表应邀走进警营,零距离体验警察工作和生活,与民警互动交流,面对面感受警务工作。

受邀人员依次参观了公安荣誉陈列室、公安宣传展板,详细了解通城县公安局在队伍建设、警营文化、打击犯罪、为民服务、安全防范、维护稳定等方面成就;实地参观指挥中心110接处警工作流程,观摩合成作战中心“情指勤舆”一体化实战警务

机制运行过程;“亲密”接触了装甲车、防暴车等特殊车辆,认识了各类警用车辆的用途。

“平常在电视上才能看到的武器真实呈现在眼前,让我过足了眼瘾,也更加体会到人民警察的艰辛和警察这个职业的神圣。”学生李瑞阳说。

此次活动旨在进一步增强公安工作的公开性和透明度,大力弘扬新时代110精神,拉近警民之间的关系,提高社会各界对公安工作的认知、理解和信任,激发广大人民群众及社会各界积极参与警民共建、群防群治和平安建设的热情。